

дина. Един екземпляр от формуляра остава в анкетираната единица, а вторият се съхранява в ТСБ.

• **Месечно - Въпросник за цените на производител на селскостопанските продукти.** За всеки конкретен продукт, чиято цена е обект на наблюдението, в лявата част на въпросника се пренасят описаните вече в еднократния въпросник характеристики и се записва **единичната цена** на извършените продажби/покупки на селскостопански продукти. При ежедневни продажби/покупки се записва цената в средата на месеца, а в случай на една или няколко продажби/покупки в месеца се записва цената на най-голямата в натура или единствената продажба/покупка.

7. Прекъсване на ценовия рег и отчитане влиянието на качеството върху цените

7.1. Прекъсване на ценовия рег

В рамките на това наблюдение проблемът с липсата на цени през отделните месеци е решен с повтаряне на последната записана цена, като простият индекс за отделния продукт остава непроменен.

7.2. Отчитане влиянието на качеството върху цените на селскостопанските продукти

За да бъдат елиминирани различията в цените, свързани с измененията в качеството, вида, количеството и опаковките, подобрите продукти са дефинирани чрез качествени, количествени, видови и други характеристики, които оказват влияние върху изменението на цените. Отчетните единици участват с предоставяне на информация само за конкретните продукти и техните характеристики, регистрирани при първоначалния подбор в началото на наблюдението. Когато за даден конкретен продукт настъпват промени в характеристиките и той спира да участва в наблюдението, е необходимо да бъде заменен с нов от същата единица и от същата продуктова позиция с приблизително близки характеристики. Новият продукт също трябва да бъде представителен за предприятието. Заместването на конкретния продукт се осъществява чрез свързване на простите индекси на стария и на новия представителен продукт. Прилага се следната формула за получаване на базисната цена на новия продукт:

$$P_c^0 = \frac{P_c^{t-1}}{I_k^{(t-1)/0}} = \frac{P_c^{t-1} \cdot P_k^0}{P_k^{t-1}}, \quad (5)$$